I. megoldas. Vizsgaljuk meg egy, az optikai f6tengellyel parhuzamosan az optikai tengelyhez kozel beesG fénysu-
garat. Ha viz nem lenne a tiikérben, akkor a visszavert sugar az A ponton menne keresztiil (1. az abrat).

y‘,____
e
/.7‘.-
'u\fl e
) f
,q +
C
N,

Ha vizet ontiink a tiikdrbe, akkor a fénysugar a C' pontban nem torik meg, mivel a vizre merdlegesen esik be, a
D pontban visszaversdik, mintha a viz ott sem lenne, de az F pontban, a levegé—viz hataran megtorik. Irjuk fol a
Snellius-Descartes-torvényt:
sin 3/ sin a = n.

Az optikai tengelyhez kozel beess fénysugar esetében « és 3 kicsi, igy alkalmazhatjuk a kévetkezs kozelitéseket:

sin 8~ tgf =d/f
sin @ & tga =d/f.

Beirva az els6 egyenletbe:
fr=f/n.

Egy gombtiikor fokusztavolsaga f = R/2, ahol R a gémb sugara. A viz térésmutatoja n = 4/3. Ezt behelyettesitve
kapjuk az optikai rendszer gyujtotavolsagat:
/' =3/8R.
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II. megoldas. A tiikor fokusztavolsaga f; = R/2, ahol R a gébmb sugara. A vizlencse f; fokusztévolsagara érvényes
az alabbi Osszefliggés:

(1/f0) = (n = D[(A1/R) + (1/R)],

ahol n a viz torésmutatoja.
A lencse siklapja egy végtelen nagy sugart gomb feliiletének tekinthets, igy 1/R’ = 0. Az optikai rendszerre es6
fénysugar kétszer halad at a lencsén. Igy a rendszer f fokusztavolsagara kapjuk:
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Mivel n = 4/3, f = 3/8 R.
A megoldasnal feltételeztiik, hogy az optikai rendszer vastagsidga elhanyagolhatd a gorbiileti sugar mellett.
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